社会主义

核心

价值观

富强

民主

文明

和谐

目由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

责任编辑:王慧黠 版面设计:朱骋远 新闻热线 2151666

太赞啦

# 北京冬奥会志愿者中有位丽水姑娘

阅读提示

经过严格笔试、面试和实操测试 20岁的丽水姑娘叶若晴被正式确定成 为北京冬奥会的一名志愿者。

### □ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 爸爸,你看了北京冬奥会开幕 式直播了吗?近日,20岁的中国人民公安大 学公安管理学院大二学生叶若晴从北京打回 视频电话给身在丽水的父亲叶剑君,兴奋地 讲述着开幕式的宏伟壮观和自己感受祖国繁 荣富强的那份感动。

#### 受家庭影响 她以优异成绩考入警校

47岁的叶剑君是莲都区公安分局刑事侦 查中心的一名民警,在公安工作中一直兢兢 业业、任劳任怨,多次立功被嘉奖。

受警察父亲的影响,2020年高考,叶若晴 以优异成绩考入中国人民公安大学。作为一 名预备警官,在中国人民公安大学这所全国 公安类院校最高学府里,叶若晴保持着勤奋 刻苦的学习态度,成绩一直名列前茅。

叶若晴说,刚到北京求学时,她就感受到 了浓浓的冬奥会宣传氛围,作为一名中国人, 特别是一名青年学子,她为祖国的繁荣昌盛 和强大而感到自豪。能在北京感受冬奥会是 一个千载难逢的机会 ,一定要积极参与。

去年下半年,叶若晴得知北京冬奥会招 募大学生志愿者,她立即就去报名了。虽然 这次志愿者的名额很少,但叶若晴有参加过 天安门 建党百年大庆 志愿者的经验,在经 过严格笔试、面试和实操测试,她被正式确定 成为北京冬奥会的一名志愿者。

因为英语口语流利 ,她这次的岗位是 看 台互动志愿者 ,在本次冬奥会开幕式、闭幕 式现场,负责观众席秩序维护以及现场咨询、 翻译等志愿者工作;同时,在接下来的冬残奥 会开幕式上,叶若晴还要参加现场表演。

志愿者的训练非常细致和辛苦,经常练 到深夜。虽然志愿者工作时间固定,但要在 学校和会场之间往返。为了安全起见,我每 隔48小时都做核酸检测,回到学校后,还要保 持隔离。叶若晴说。

#### 春节不回家 ,她在冬奥会做志愿者

当得知女儿成为北京冬奥会志愿者且今 年不能回家过年的消息,作为父亲的叶剑君 很是欣慰,毕竟女儿长大了,需要更大的舞台 展现自己。那段时间,叶剑君除了和家人一 起不断鼓励女儿,同时经常和女儿微信沟通, 和她分享生活和工作的点点滴滴。

叶剑君说,亲情是一种动力,虽然和女儿 相隔千里,但他相信女儿一定会照顾好自己, 一定会出色地完成冬奥会志愿者工作。

2月4日晚8点整,叶剑君早早和家人守着 电视机观看北京冬奥会开幕式直播 眼睛盯着 屏幕,深怕遗漏每一幅画面,期盼着能在镜头 里看见自己女儿的身影,哪怕就0.01秒。

虽然到结束,都没能见着女儿的身影,但 他们始终觉得屏幕中穿着志愿者服装的人群 中就有自己想念着的女儿。

午夜,叶剑君看到了刚刚 下岗 的女儿 弹 来的微信视频。叶若晴告诉父母,尽管 志愿者工作的训练繁忙、辛苦,但她感到充实 和愉快,体现了工作的价值,觉得这次志愿者 工作是她人生又一次有意义的经历。

叶剑君告诉记者,2021年春节,他因为工 作原因,没有回家过年;2022年春节,女儿在北



京不能回家过年,相信2023年春节全家一定 能一起吃上团圆饭,今年暑假要给女儿补上 这顿 团圆饭 ,亲手制作女儿最爱吃的 泡精

虽然没能回家过年,但也挺开心的。我 有了很多新鲜体验!叶若晴的北京冬奥会志 愿者工作还将继续。

## 冬奥币、冬奥钞又可以预约了



正面图案





#### □ 记者 谢佳俊 通讯员 吴沁沁 王陶

本报讯 今天上午,记者从中国人民银行 丽水市中心支行了解到,冬奥币、冬奥钞将于 2月11日再次发行。

> 据悉,本次丽水市共发行冬奥币9.1251万 套 ,冬奥钞 18.7861 万套。11 日 22 时 30 分至13日24时为冬奥币、冬奥钞 再次预约期,每人预约、兑换 限额为20套,先约先得,

额满为止。冬奥币、冬奥钞每一套分别包括 冰上运动项目和雪上运动项目各1枚(张),采 取预约兑换方式发行。丽水市再次预约兑换 工作由中国农业银行、中国建设银行、交通银 行(以下简称预约承办银行)丽水市内分支机 构承担。预约承办银行将在其官方网站公布 冬奥币、冬奥钞预约兑换网点和每个网点的 可预约数量等信息。

想预约冬奥币、冬奥钞需要什么证件和 手续?记者从中国人民银行丽水市中心支行

货币金银科了解到,预约、兑换、撤销重复预 约记录及保留兑换资格等各项业务的有效身 份证件为个人有效期内的第二代居民身份证 原件。若因第二代居民身份证原件遗失、未 成年人未办理第二代居民身份证等,无法出 具第二代居民身份证原件的,可以使用户口 簿、临时居民身份证原件办理。已办理过冬 奥币、冬奥钞首次预约兑换的公众,仍可进行 冬奥币、冬奥钞本次预约兑换。

此外, 预约仅通过线上各渠道办理, 公众 可登陆中国农业银行(www.abchina.com)、中国 建设银行(www.ccb.com)、交通银行(www. bankcomm.com)官方网站按步骤完成预约,也 可通过各预约承办银行的手机银行、微信公 众号等渠道办理预约。

记者了解到,冬奥币、冬奥钞将于2022年 2月18日至2月24日办理预约兑换。已成功 预约的公众可按照约定的时间,持在预约系 统中登记的有效身份证件,前往约定的预约 承办银行网点办理预约兑换业务。如果代他 人办理冬奥币、冬奥钞的兑换业务,须提供代 办人和被代办人的有效身份证件,且被 代办人数不超过5人。同时,兑换 数量须与预约数量完全: 致。逾期且未按规定程 序、要求办理兑换的,

按作废处理。

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 王巷扉 蓝义荣 编委委员 范宁华 李 烜 -版编辑 孙 蕾